Завдання ІІ  (міського, районного) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ економіки

2009 рік
9 клас

ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.
1. У схемі ринкового кругообігу прикладом грошового потоку на ринок ресурсів може бути:

а) зарплата;

б) виторг;

в) витрати домогосподарств;

г) доходи домогосподарств.
2. Неекономічні блага – це товари і послуги, обсяг яких:

а) недостатній для задоволення потреб людей; 

б) може бути збільшений лише шляхом витрати праці й інших ресурсів; 

в) розподіляється між тими, хто здатний сплатити сформовану на даний момент ціну цих благ;

г) це блага, які доступні людям в обсязі набагато більшому, ніж величина потреби в них.

3. Прикладом такого виду ресурсів як «капітал» може бути:

а) гроші;

б) обладнання кінотеатру;

в) нафта;

г) робота вчителя.

4. Зі зростанням погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку в потенційно робочий час:

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і менше можемо задумуватись над вибором товарів;

б) зростає, оскільки більша зарплата як раз ускладнює вибір товарів при покупках;

в) зростає, оскільки кожну годину відпочинку ми втрачаємо більший можливий заробіток;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше примушує менше відпочивати.
5. В умовах світової кризи зменшилася ціна на нафту. Тоді, згідно логіці, на ринку послуг приватного таксі:

а) зменшиться попит;

б) зменшиться обсяг попиту;

в) зменшиться ціна;

г) зменшиться пропонування.
6. Положення бюджетної лінії споживача в координатах «хліб–м’ясо» не залежить від:

а) доходів цього споживача;

б) уподобань цього споживача;

в) ціни на м’ясо;

г) ціни на хліб.

7. Яку функцію грошей людина може використовувати, навіть не маючи грошей:

а) засіб нагромадження;

б) засіб обігу;

в) міра вартості;

г) такої функції не існує.
8. Яка лінія не показує «різні набори двох товарів»:

а) крива байдужості;

б) крива попиту;

в) бюджетне обмеження;

г) крива виробничих можливостей.
9. Принцип ринкової рівноваги означає, що:

а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;

б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;

г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

10. Слово „попит” слід замінити виразом „величина попиту” в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту;

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) в результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився;

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах деякого міста привело до зменшення попиту на нафту.

11. Збільшення доходу:

а) робить бюджетну лінію крутішою;

б) робить бюджетну лінію більш пологою;

в) викликає зсув бюджетної лінії праворуч;

г) викликає зсув бюджетної лінії ліворуч.

12. Головна праця Адама Сміта має назву:

а) «Загальна теорія зайнятості, проценту і грошей»;

б) «Нариси з політичної економії»;

в) «Причини багатства народів»;

г) «Гаррі Потер і сучасна світова фінансова криза».

13. Яке з наведених нижче співвідношень є вірним:

а) Обсяг виробництва = (Продуктивність праці)/(Кількість працюючих);

б) Продуктивність праці = (Кількість працюючих)/(Обсяг виробництва);

в) Продуктивність праці = (Кількість працюючих) х (Обсяг виробництва);

г) Обсяг виробництва = (Кількість працюючих) х (Продуктивність праці).

14. Крива виробничих можливостей є виразом:

а) взаємозв’язку між факторами виробництва;

б) максимального обсягу виробництва двох продуктів при використанні усіх ресурсів;

в) співвідношення між цінами товарів;

г) співвідношення між виробничими потужностями та цінами на вироблену продукцію.

15. Альтернативна вартість ще одного виробленого комп’ютера визначається як:

а) ціна комп’ютера;

б) кількість інших товарів, від яких треба відмовитися заради того, щоб виробити ще один комп’ютер;

в) прибуток, який отримує виробник комп’ютера;

г) витрати на виробництво комп’ютера.

16 Спеціалізація не викликає:

а) зростання продуктивності праці робітників;

б) зростання взаємозалежності виробників;

в) розширення торгівлі між виробниками;

г) збільшення переліку задач у кожного робітника.

17. Яка комбінація нецінових факторів ринка товару Х, можливо, не дасть вирости ціні:

а) збільшення популярності цього товару і зростання податку на його продаж;

б) збільшення кількості покупців і зростання ставки зарплати у робітників, зайнятих у виробництві Х;

в) зростання доходів споживачів і зменшення витрат виробників;

г) зменшення ціни на товар-замісник і зростання витрат виробників.

18. Досконало збалансована інфляція (та, за якої усі ціни і дохід зростають однаковим темпом):

а) зсуває бюджетну лінію для переважної більшості населення праворуч;

б) зсуває бюджетну лінію для переважної більшості населення ліворуч;

в) не змінює нічию бюджетну множину, і, відповідно, не може змінити чийсь оптимальний вибір;

г) змінює нахил бюджетної лінії.

19. Якщо еластичність попиту у якійсь точці кривої попиту за абсолютним значенням є меншою за 1, то ми говоримо, що:

а) попит у цій точці є еластичним;

б) попит у цій точці є нееластичним;

в) попит у цій точці має одиничну еластичність;

г) визначити тип еластичності на підставі наведених даних не можна.

20. Зсув кривої пропозиції шоколадних цукерок праворуч не міг бути спричинений:

а) добрим урожаєм какао;

б) введенням дотацій виробникам кондитерських виробів;

в) підвищенням ціни кондитерських виробів;

г) збільшенням кількості кондитерських фабрик.

Рівень 2. Вірна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. Споживач завжди споживає 2 чайних ложки цукру на одну чашку кави. Якщо ціна цукру становить P1 за одну чайну ложку, а ціна кави становить P2 за одну чашку, і споживач має  m гривень, які може витратити на цукор та каву, то яку кількість чашок кави Q він схоче та зможе придбати?

а) Q = (P1 P2)/2m ;

б) Q = m/(2 P1 + P2);

в) Q = (m P1)/(2P2);

г) Q = m (P1/(2P2)).

22. Умовна економічна система виробляє дві групи продукції: А та Б. Середні витрати часу на виготовлення однієї одиниці продукції групи А становлять 100 годин, а продукції групи Б – 40 годин. Альтернативні витрати на виробництво одиниці продукції групи А становлять:

а) 0,4;

б) 2,5;

в) 0,28;

г) 0,72.

23. Функція  попиту на певний товар: Qd = 36 – 2P, функція пропозиції: Qs = - 4 + 3P. Уряд встановив фіксовану ціну на рівні Pфікс = 10 гр.од.  В результаті обсяг продажу товару склав:

а) 10 одиниць;

б) 16 одиниць;

в) 20 одиниць;

г) 26 одиниць.

24. Еластичність попиту на ковбасу у Роми дорівнює +1,25. Дохід зріс на 10% і Рома почав купляти 75 кг ковбаси на рік. Яка була його річна норма до зростання доходу?

а) 60 кг;

б) 56 кг;

в) 68 кг;

г) 54,5 кг.

25. Уявімо, що гранична корисність булочки (MUб) в стані рівноваги для Роми у 2 рази більша граничної корисності стакана чаю (MUч). Якщо булочка подорожчала в 2 рази, то в новому стані рівноваги:

а) MUб буде рівна MUч;

б) MUч буде в 2 рази більша за MUб;

в) MUб залишиться в 2 раза більшою за MUч;

г) MUб буде в 4 рази більша за MUч.

26. Трудомісткість виробництва зросла в 0,8 рази. Чисельність працівників впала на 5%: з 300 до 285 чоловік. Продуктивність зросла на 25%. Як змінився випуск продукції? 

а) зріс на 18,75%;

б) зріс на 31,25%;

в) не змінився;

г) зріс на 20%.
27. Якщо дохід Роми дозволяє кожен тиждень купляти 1,5 кг хліба по 3 грн за 1 кг та 700 г ковбаси по 56 грн за 1 кг, то при зростанні доходу на 10% він не зможе дозволити собі лише набір:

а) 10 кг хліба и 500 г ковбаси;

б) 3 кг хліба и 600 г ковбаси;

в) 780 г ковбаси;

г) 5 кг хліба и 650 г ковбаси.

28. Рівнянням ax+by=Z не може задаватися:

а) крива байдужості;

б) бюджетне обмеження;

в) крива попиту;

г) може все перераховане.

29. Номінальна заробітна плата за рік зросла у 2,2 рази, ціни на товари та послуги за даний період зросли на 150%, реальна заробітна плата:

а) знизилась в 0,3 рази;

б) знизилась на 30%;

в) знизилась на 12%;

г) даних для визначення недостатньо.

30. На ринку даного товару попит має вид QD= 41 – P, а пропозиція QS= 20+2P. Після встановлення урядом ціни даного товару на рівні 8 грн. на ринку буде продано даного товару:

а) на 1 менше;

б) на 2 менше;

в) на 3 менше;

г) на 8 менше.
Задача № 1 (15 балів)

Батько, мати, син і донька готуються до святкування Різдва. Їм потрібно прибрати в квартирі і підготувати сувенірні лялькові печери для продажу на Різдвяному благодійному ярмарку. На всю роботу родина може витратити 6 годин. Як родині розподілити роботу, щоб виготовити якомога більше сувенірів для Різдвяного ярмарку і при цьому обов’язково встигнути прибрати в квартирі до свята? Скільки сувенірів буде при цьому виготовлено? При розрахунку використайте такі дані щодо продуктивності праці кожного члена родини: прибирання в квартирі займає у матері 2 години, у доньки 4 години, у батька 5 годин, у сина – 6 годин; за 1 годину мати може виготовити 4 сувеніри, донька – 3 , батько – 2, син робить 1 сувенір за 2 години.

Задача №2 (15 балів)
На початку свого існування у фірмі з виробництва рекламних плакатів було троє робітників. Кожен міг виготовити 1 плакат за 3 години. Підприємство активно розвивалося: наймало нових працівників, а також здійснило модернізацію виробництва: нова технологія почала вимагати витрат 5 годин праці робітника, але для випуску одразу трьох плакатів. У результаті можливість випуску фірми зросла у порівнянні з попередньою на 620%.

Скільки було найнято нових робітників?

Творче завдання № 1 (15 балів)

Відправна ціна – це найвища ціна, яку дана особа приймає і за якою все ще згодна придбати товар.

А. Якщо відправні ціни  у людей різні, то чому крива попиту є спадною?

Б. Чи може крива попиту бути іншої конфігурації і бути зростаючою? Якщо так – то в яких  випадках і для яких товарів? Якщо ні – то чому ні? 
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Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.
1. У схемі ринкового кругообігу прикладом грошового потоку на ринок ресурсів може бути:

а) зарплата;

б) виторг;

в) витрати домогосподарств;

г) доходи домогосподарств.
2. Неекономічні блага – це товари і послуги, обсяг яких:

а) недостатній для задоволення потреб людей; 

б) може бути збільшений лише шляхом витрати праці й інших ресурсів; 

в) розподіляється між тими, хто здатний сплатити сформовану на даний момент ціну цих благ;

г) це блага, які доступні людям в обсязі набагато більшому, ніж величина потреби в них.

3. Прикладом такого виду ресурсів як «капітал» може бути:

а) гроші;

б) обладнання кінотеатру;

в) нафта;

г) робота вчителя.

4. Зі зростанням погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку в потенційно робочий час:

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і менше можемо задумуватись над вибором товарів;

б) зростає, оскільки більша зарплата як раз ускладнює вибір товарів при покупках;

в) зростає, оскільки кожну годину відпочинку ми втрачаємо більший можливий заробіток;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше примушує менше відпочивати.
5. В умовах світової кризи зменшилася ціна на нафту. Тоді, згідно логіці, на ринку послуг приватного таксі:

а) зменшиться попит;

б) зменшиться обсяг попиту;

в) зменшиться ціна;

г) зменшиться пропонування.
6. Положення бюджетної лінії споживача в координатах «хліб–м’ясо» не залежить від:

а) доходів цього споживача;

б) уподобань цього споживача;

в) ціни на м’ясо;

г) ціни на хліб.

7. Яку функцію грошей людина може використовувати, навіть не маючи грошей:

а) засіб нагромадження;

б) засіб обігу;

в) міра вартості;

г) такої функції не існує.
8. Яка лінія не показує «різні набори двох товарів»:

а) крива байдужості;

б) крива попиту;

в) бюджетне обмеження;

г) крива виробничих можливостей.
9. Принцип ринкової рівноваги означає, що:

а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;

б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;

г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

10. Слово „попит” слід замінити виразом „величина попиту” в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту;

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) в результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився;

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах деякого міста привело до зменшення попиту на нафту.

11. Збільшення доходу:

а) робить бюджетну лінію крутішою;

б) робить бюджетну лінію більш пологою;

в) викликає зсув бюджетної лінії праворуч;

г) викликає зсув бюджетної лінії ліворуч.

12. Головна праця Адама Сміта має назву:

а) «Загальна теорія зайнятості, проценту і грошей»;

б) «Нариси з політичної економії»;

в) «Причини багатства народів»;

г) «Гаррі Потер і сучасна світова фінансова криза».

13. Яке з наведених нижче співвідношень є вірним:

а) Обсяг виробництва = (Продуктивність праці)/(Кількість працюючих);

б) Продуктивність праці = (Кількість працюючих)/(Обсяг виробництва);

в) Продуктивність праці = (Кількість працюючих) х (Обсяг виробництва);

г) Обсяг виробництва = (Кількість працюючих) х (Продуктивність праці).

14. Крива виробничих можливостей є виразом:

а) взаємозв’язку між факторами виробництва;

б) максимального обсягу виробництва двох продуктів при використанні усіх ресурсів;

в) співвідношення між цінами товарів;

г) співвідношення між виробничими потужностями та цінами на вироблену продукцію.

15. Альтернативна вартість ще одного виробленого комп’ютера визначається як:

а) ціна комп’ютера;

б) кількість інших товарів, від яких треба відмовитися заради того, щоб виробити ще один комп’ютер;

в) прибуток, який отримує виробник комп’ютера;

г) витрати на виробництво комп’ютера.

16 Спеціалізація не викликає:

а) зростання продуктивності праці робітників;

б) зростання взаємозалежності виробників;

в) розширення торгівлі між виробниками;

г) збільшення переліку задач у кожного робітника.

17. Яка комбінація нецінових факторів ринка товару Х, можливо, не дасть вирости ціні:

а) збільшення популярності цього товару і зростання податку на його продаж;

б) збільшення кількості покупців і зростання ставки зарплати у робітників, зайнятих у виробництві Х;

в) зростання доходів споживачів і зменшення витрат виробників;

г) зменшення ціни на товар-замісник і зростання витрат виробників.

18. Досконало збалансована інфляція (та, за якої усі ціни і дохід зростають однаковим темпом):

а) зсуває бюджетну лінію для переважної більшості населення праворуч;

б) зсуває бюджетну лінію для переважної більшості населення ліворуч;

в) не змінює нічию бюджетну множину, і, відповідно, не може змінити чийсь оптимальний вибір;

г) змінює нахил бюджетної лінії.

19. Якщо еластичність попиту у якійсь точці кривої попиту за абсолютним значенням є меншою за 1, то ми говоримо, що:

а) попит у цій точці є еластичним;

б) попит у цій точці є нееластичним;

в) попит у цій точці має одиничну еластичність;

г) визначити тип еластичності на підставі наведених даних не можна.

20. Зсув кривої пропозиції шоколадних цукерок праворуч не міг бути спричинений:

а) добрим урожаєм какао;

б) введенням дотацій виробникам кондитерських виробів;

в) підвищенням ціни кондитерських виробів;

г) збільшенням кількості кондитерських фабрик.

Рівень 2. Вірна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. Споживач завжди споживає 2 чайних ложки цукру на одну чашку кави. Якщо ціна цукру становить P1 за одну чайну ложку, а ціна кави становить P2 за одну чашку, і споживач має  m гривень, які може витратити на цукор та каву, то яку кількість чашок кави Q він схоче та зможе придбати?

а) Q = (P1 P2)/2m ;

б) Q = m/(2 P1 + P2);

в) Q = (m P1)/(2P2);

г) Q = m (P1/(2P2)).

22. Умовна економічна система виробляє дві групи продукції: А та Б. Середні витрати часу на виготовлення однієї одиниці продукції групи А становлять 100 годин, а продукції групи Б – 40 годин. Альтернативні витрати на виробництво одиниці продукції групи А становлять:

а) 0,4;

б) 2,5;

в) 0,28;

г) 0,72.

23. Функція  попиту на певний товар: Qd = 36 – 2P, функція пропозиції: Qs = - 4 + 3P. Уряд встановив фіксовану ціну на рівні Pфікс = 10 гр.од.  В результаті обсяг продажу товару склав:

а) 10 одиниць;

б) 16 одиниць;

в) 20 одиниць;

г) 26 одиниць.

24. Еластичність попиту на ковбасу у Роми дорівнює +1,25. Дохід зріс на 10% і Рома почав купляти 75 кг ковбаси на рік. Яка була його річна норма до зростання доходу?

а) 60 кг;

б) 56 кг;

в) 68 кг;

г) 54,5 кг.

25. Уявімо, що гранична корисність булочки (MUб) в стані рівноваги для Роми у 2 рази більша граничної корисності стакана чаю (MUч). Якщо булочка подорожчала в 2 рази, то в новому стані рівноваги:

а) MUб буде рівна MUч;

б) MUч буде в 2 рази більша за MUб;

в) MUб залишиться в 2 раза більшою за MUч;

г) MUб буде в 4 рази більша за MUч.

26. Трудомісткість виробництва зросла в 0,8 рази. Чисельність працівників впала на 5%: з 300 до 285 чоловік. Продуктивність зросла на 25%. Як змінився випуск продукції? 

а) зріс на 18,75%;

б) зріс на 31,25%;

в) не змінився;

г) зріс на 20%.
27. Якщо дохід Роми дозволяє кожен тиждень купляти 1,5 кг хліба по 3 грн за 1 кг та 700 г ковбаси по 56 грн за 1 кг, то при зростанні доходу на 10% він не зможе дозволити собі лише набір:

а) 10 кг хліба и 500 г ковбаси;

б) 3 кг хліба и 600 г ковбаси;

в) 780 г ковбаси;

г) 5 кг хліба и 650 г ковбаси.

28. Рівнянням ax+by=Z не може задаватися:

а) крива байдужості;

б) бюджетне обмеження;

в) крива попиту;

г) може все перераховане.

29. Номінальна заробітна плата за рік зросла у 2,2 рази, ціни на товари та послуги за даний період зросли на 150%, реальна заробітна плата:

а) знизилась в 0,3 рази;

б) знизилась на 30%;

в) знизилась на 12%;

г) даних для визначення недостатньо.

30. На ринку даного товару попит має вид QD= 41 – P, а пропозиція QS= 20+2P. Після встановлення урядом ціни даного товару на рівні 8 грн. на ринку буде продано даного товару:

а) на 1 менше;

б) на 2 менше;

в) на 3 менше;

г) на 8 менше.
Задача №1 (15 балів)

  На певному підприємстві двома цехами виготовляється 50 одиниць товару А і 80 одиниць товару В. Виробничі ресурси використовуються ефективно. Відомо, що альтернативна вартість виробництва 50-ої одиниці товару А становить 2 одиниці товару В, а альтернативна вартість виробництва 51-ої одиниці товару А становить 2,5 одиниці товару В. Визначте максимально можливу кількість кожного з товарів, які може виготовити підприємство. Запишіть рівняння кривої виробничих можливостей підприємства. Представте ситуацію графічно. 

Задача №2 (15 балів)

   Раціональний споживач має доход 64 грн., який витрачає на придбання двох товарів А і В. Ціна товару А 8 грн., ціна товару В 8 грн. Оцінку споживачем корисності від придбання товарів наведено в таблиці:

	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність, бали

	
	
	

	1
	52
	36

	2
	100
	68

	3
	144
	96

	4
	184
	120

	5
	220
	140

	6
	252
	156

	7
	280
	168


   Ціна товару А зросла до 16 грн. На аналізованому відрізку кривої попиту залежність між Q та P лінійна. Обчисліть коефіцієнт цінової еластичності попиту на товар А в точці рівноваги, якщо функція пропозиції товару А має вид QS= 1,5Р - 10. Покажіть ситуацію на ринку товару А графічно.

Творче завдання 1 (15 балів)
На ринку працюють дві фірми, які мають криві пропозиції: Q1= 3Р – 15 та Q2= 4Р – 48. Чи можна стверджувати, зважаючи на умову, що ринкова пропозиція еластична за ціною в будь-якій точці? Обґрунтуйте свою відповідь аналітично і графічно.

Завдання ІІ  (міського, районного) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ економіки

2009 рік
11 клас

ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. У схемі ринкового кругообігу плата за навчання студента Шевченко виражає спрямування (рух):

а) грошових потоків від домогосподарств безпосередньо до фірм;

б) грошових потоків від домогосподарств до держави;

в) грошових потоків від домогосподарств на ринок товарів і послуг;

г) грошових потоків від домогосподарств на ринок ресурсів.

2. Слово „попит” слід замінити виразом „величина попиту” в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту;

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) в результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився;

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах деякого міста привело до зменшення попиту на нафту.

3. Джерелом екстенсивного типу розвитку економічної системи є:

а) зростання фондовіддачі за рахунок будівництва виробничих організацій;

б) зростання продуктивності праці за рахунок підвищення кваліфікації робітників;

в) збільшення кількості виготовленої продукції за рахунок впровадження наукових розробок;

г) зменшення трудомісткості за рахунок впровадження нових технологій.

4. Якщо економічний прибуток дорівнює нулю, то бухгалтерський прибуток:

а) може бути як від’ємним, так і нульовим;

б) може бути як від’ємним, так і додатнім;

в) додатний;

г) від’ємний.

5. Під рівновагою споживача розуміють ситуацію, коли

а) споживач максимізує свою граничну корисність при повному використанні свого бюджету;

б) виконується правило максимізації корисності;

в) ціна та кількість одного товару дорівнює ціні та кількості іншого;

г) за умови повного використання бюджету виконується правило максимізації корисності.

6. На ринку монополії:

а) фірма завжди отримує прибуток;

б) фірма може отримувати прибуток;

в) фірма може нести збитки;

г) вірними є відповіді б і в.

7. Цінова дискримінація:

а) можлива в умовах олігополії;

б) можлива в умовах монополії;

в) неможлива в умовах досконалої конкуренції;

г) всі відповіді вірні.

8. Товари А і Б є взаємозамінними. Введення урядом додаткового податку на товар А призведе до таких змін:

а) ціна і обсяг продажу товару Б зменшаться;

б) ціна і обсяг продажу товару А збільшаться ;

в) ціна товару А зросте, а обсяг продажу товару Б зменшиться;

г) ціна товару Б зросте, а обсяг продажу товару А зменшиться.

9. Якщо MC>AC, то середні змінні витрати:

а) нульові;

б) зростають;

в) зменшуються;

г) можуть як зростати, так і зменшуватися, але лишатися додатними.

10. Принцип ринкової рівноваги означає, що:

а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;

б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;

г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

11. Принцип оптимізації споживання означає, що:

а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;

б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;

г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

12. Податки, субсидії та нормування споживання викликають:

а) зміну нахилу і положення бюджетної лінії внаслідок зміни цін, які сплачує споживач;

б) зміну тільки кута нахилу бюджетної лінії, оскільки величина бюджету споживача залишається без змін;

в) зміну тільки положення бюджетної лінії (її зсув);

г) податки, субсидії та нормування споживання взагалі не впливають на бюджетну лінію.

13. Те, яка частина податку буде перекладена на споживачів, залежить від відносної крутизни кривих попиту та пропозиції. Якщо крива пропозиції є горизонтальною, то:

а) весь податок перекладається на споживачів;

б) податок на споживачів взагалі не перекладається;

в) податок розподіляється порівну на споживачів і виробників;

г) відповідь дати неможливо, оскільки недостатньо даних.

14. Крива виробничих можливостей може набувати лінійного характеру за умов, коли:

а) існує неповна взаємозамінність виробничих ресурсів;

б) існує обмежений обсяг виробничих ресурсів;

в) існує неповне використання наявних виробничих ресурсів;

г) існує повна взаємозамінність виробничих ресурсів.

15. Економічна ситуація є ефективною за Парето, якщо:

а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;

б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;

г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

16. Ціна блага 1 (кількість блага 1 відкладається по горизонталі) подвоїлась, а ціна блага 2 потроїлася. Бюджетна лінія, відповідно:

а) стане більш пологою;

б) стане більш крутою;

в) не зміниться;

г) стане ламаною лінією.

17. Відсутність такої риси, як монополізація економіки, не являється характеристикою системи, яка носить назву:

а) традиційна;

б) адміністративно-командна;

в) ринкова;

г) змішана.
18. Оберіть нормативне мікроекономічне висловлювання:

а) потрібно зробити курс національної валюти плаваючим для допомоги національним виробникам;

б) зі збільшенням доходів попит на нормальні товари зростає;

в) щоб максимізувати прибуток, фірма повинна використовувати більше праці і менше капіталу;

г) індекс інфляції за листопад склав 101,5.

19. Зі зростанням погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку в потенційно робочий час:

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і менше можемо задумуватись над вибором товарів;

б) зростає, оскільки більша зарплата як раз ускладнює вибір товарів при покупках;

в) зростає, оскільки кожну годину відпочинку ми втрачаємо більший можливий заробіток;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше примушує менше відпочивати.

20. Криві байдужості для досконалих замінників характеризуються тим, що:

а) гранична норма заміщення (MRS) дорівнює або нулю, або нескінченності, не набираючи жодних проміжних значень;

б) MRS є постійною і дорівнює (-1);

в) MRS усюди є нескінченною;

г) серед наведених варіантів правильної відповіді немає.

Рівень 2. Вірна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. За рік реальний випуск продукції збільшився на 6,9%, випуск у поточних цінах зріс на 11,5%. Як змінилася грошова маса, якщо середнє число операцій, що здійснює грошова одиниця, залишилося сталим?

а) 4,3%;

б) 11,5%;
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в) 19,2%;

г) 6,9%.

22. Альтернативна вартість виробництва одиниці товару Х зростає від найменшої 0,25Y до найбільшої 4Y. Якщо максимально можливий обсяг виробництва Y це 108, то яка альтернативна вартість 17-ої одиниці товару Х?

а) 1Y;

б) 2,125Y;

в) 2,5Y;

г) 2Y.

23. Функція загальних витрат фірми має вигляд ТС = 2Q2+4Q+18. Це означає, що мінімальні середні витрати фірми становлять:

а) 3;

б) 16;

в) 48;

г) правильна відповідь відсутня.

24. Попит на продукцію фірми описується формулою QD=14 – P, а пропозиція QS= 2P + 8. Надлишок товару перевищує величину попиту у 1,5 рази, якщо встановиться ціна: 

а) 2;

б) 3,7;

в) 6;

г) 0,5.
25. Конкурентна фірма виготовляє такий обсяг продукції, за якого МС = 152, AVС = 148. На ринку встановилася ціна на рівні 146 грн. Це означає, що:

а) фірма для оптимізації діяльності повинна збільшити обсяги виробництва;

б) наведеної інформації недостатньо для однозначного висновку;

в) фірма повинна покинути галузь в короткостроковому періоді;

г) фірма повинна покинути галузь в довгостроковому періоді.
26. Конкурентна фірма реалізує продукцію за ціною 35 грн., сплачуючи заробітну плату робітникам у розмірі 120 грн. Залежність між обсягом виготовленої продукції і кількістю найманих робітників представлено в таблиці:

	L
	14
	15
	16
	17
	18

	Q
	14
	20
	25
	29
	32


Це означає, що фірма буде наймати на роботу:

а) 18 робітників;

б) 17 робітників;

в) 16 робітників;

г) 15 робітників.
27. Збільшення доходу споживача від 1100 грн. до1450 грн. призвело до підвищення величини попиту на деякий товар з 11 до 15 одиниць. Це означає, що даний товар:

а) нормальний;

б) першої необхідності;

в) розкоші;

г) вірні відповіді а і в.
28. Загальні витрати фірми описуються рівнянням ТС = Q2 + 25Q + 40. Середні постійні витрати за умови виробництва 20 одиниць продукції дорівнюють

а) 2;

б) 40;

в) 47;

г) даних для визначення недостатньо.
29. Після підвищення цін на продукцію на 15% випуск продукції фірми, підрахований у поточних цінах, виріс на 22% при одночасному зростанні продуктивності праці на 5%. Кількість робітників:

а) зросла на 1%;

б) зросла на 5%;

в) зросла на 16%;

г) зросла на 22%.
30.  У 1979 році Спілка сільськогосподарських працівників закликала до страйку проти виробників салату-латуку в Каліфорнії. Страйк виявився надзвичайно ефективним: виробництво салату-латуку скоротилося вдвічі. Скорочення пропозиції призвело до зростання ціни на салат-латук під час страйку на 300%. Чистим результатом страйку стало:

а) подвоєння виручки виробників;

б) зменшення виручки виробників на 150%;

в) зростання виручки виробників на 600%;

г) зменшення виручки виробників на 100%.
Задача №1 (15 балів) 
Нижче наведено графіки середнього прибутку та середніх постійних витрат фірми.
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    У поточний момент фірма виробляє 2008 одиниць продукції та продає їх за ціною 2 дол. Відомо, що  AVC (2008) = 0,5; AFC (2008) = 1. Який відсоток від максимального прибутку недоотримує фірма?

Задача 2 (15 балів)
    Фірма-монополіст виробляє продукцію на двох заводах, сукупні витрати на яких складають відповідно:   
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   Визначте: обсяги виробництва продукції на кожному заводі, за яких умов прибуток монополіста буде максимальним, якщо функція попиту на продукцію фірми має вигляд:  
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Творче завдання 1 (15 балів).

     У чому полягає відмінність між бухгалтерським і економічним прибутком? Чому економічний прибуток менший за бухгалтерський прибуток? Які три основні фактори впливають на величину і на саму можливість отримання економічного прибутку? Прокласифікуйте відповідно до таких трьох факторів:

а) прибуток, який одержала фірма від розробки і отримання патенту на кулькову ручку з постійним наповнювачем;  

б) прибуток, що одержав ресторан унаслідок будівництва нового шосе, яке проходить поблизу цього ресторану;

в) прибуток фірми внаслідок непередбачених змін у смаках споживачів.
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